
MISURA DEGLI ANGOLI

M4001



QUALI SONO I SISTEMI DI MISURA ?

SESSAGESIMALE El 48° 12
'
42
"

- 12° 42
'

SESSADEC /MALE LÀ 42°
, 134

- 6°
, 96

RADIANTI ☒ 3,14 - 4,62 - 6,54 - 21T - § 1T
CENTESIMALE ⑤ 44°

,
52 - 160935 - -588912

COME PASSO DA SSG A SSD

40012
'
24
"
→ 407%0-+3%0=400,207--40%21

COME PASSO DA SSD A SSG

48°
,
34
→ primi 1%-0.60=20/14 → secondi ¥-0 . 60=24

"

48° 20
'

24
"



MANCA QUALCOSA

a) 12° 00
'

32
"

→ 127%+3%0=170089
•) 44° 30

'

= 4073% = 4095

a) 36° 36
'

→ 3673%0=360,6

°) 38°
, 00,78

→
• 60=0,00468 → 4,6%-60=28%8
TÈ

→ 38°0'28''108

SOMMA DI ANGOLI

42° 12
'

27
" +7° 52

'
44
"

= LI METTO IN DECIMALI

42° + %-1%-00+79-5,0=+4%-00--58,0863



01%8%3--60=0, 7% → 7%0.60=47
"

USIAMO SOLO SSG

42° 12
'

27
"
t 7° 52

'

44
"

COMINCIO CON I SECONDI

27
"
+44

"
= 71

"

= |
"
11
"

SOMMO I PRIMI 12
'

+ 52
'

+ l' = 1° 5
'

scrivo : SOMMO I GRADI 42° 1- 7° 1- 1° = 50° g-
'

11
"

IL RADIANTE : A

É-Barak :&
✗

E
'

LA DIVISIONE FRA ARCO SOTTESO DAX E IL RAGGIO



✗
SSG

✗
RAD

Ó o

360° 2%2-1 → 21T ANGOLO GIRO

180° 1T ANGOLO PIATTO

90° It

-2
ANGOLO RETTO

45° IT

4-

30° È



60° §
270° [ it

DA SSA A RAD

42° 16
'
37
"
→ 42° +1%+3%-00=4%2769

÷ VECCHIA × NUOVA ( SISTEMA NUM. )

42%2,7%9--2# = 0,7379 rad

DA RAD A SSG

4,3 rad → 413

=p
.
360° = 2460,37


